ОПТИКА                                                                               СООТВЕТСТВИЕ                                 Страница 9 из 11

ОПТИКА задания на соответствие
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	Пучок света переходит из воды в воздух. Частота световой волны - ν, скорость света в воде - υ, показа​тель преломления воды относительно воздуха - п. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать. К каждой позиции первого столб​ца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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	2. 
	Пучок света переходит из воздуха в стекло. Частота световой волны ν, скорость света в воздухе с, показатель преломления стекла относительно воздуха n. Чему равны длина волны и скорость света в стекле? 

Установите соответствие между физическими величинами  и формулами, по которым их можно рассчитать. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА



ФОРМУЛА

А)
Скорость света в стекле
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	3. 
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	5. 
	Какими основными закономерностями описыва​ются отражение и преломление света?

Установите соответствие между физическими явле​ниями и основными закономерностями, которые их описывают.

К каждой позиции первого столбца подберите со​ответствующую позицию второго и запишите в таб​лицу выбранные цифры под соответствующими бук​вами.

ФИЗИЧЕСКОЕ  ЯВЛЕНИЕ
ОСНОВНАЯ ЗАКОНОМЕРНОСТЬ

А) отражение света 

Б) преломление света
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	9. 
	Установите соответствие между типом изображе​ния в собирающей линзе с фокусным расстоянием F и расстояни​ем а от источника света до линзы.

РАССТОЯНИЕ а  ОТ ЛИНЗЫ ДО ИСТОЧНИКА
ТИП
ИЗОБРАЖЕНИЯ
А)   0,5F
1) уменьшенное, действительное

Б)   1,5F
2) увеличенное, действительное

В)   3,0F
3) увеличенное, мнимое
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	10. 
	Предмет находится на расстоянии d от собирающей линзы с фо​кусным расстоянием F. Расстояние от линзы до изображения f, оптическая сила линзы D. Установите соответствие между физи​ческими величинами и формулами, по которым их можно рассчи​тать. К каждой позиции первого столбца подберите соответствую​щую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
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	11. 
	Установите соответствие между разновидностями тонкой линзы и результатами преломления в ней параллельных лучей.

К каждой позиции первого столбца подберите нужную позицию второго и запи​шите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами

РАЗНОВИДНОСТИ ТОНКОЙ ЛИНЗЫ

РЕЗУЛЬТАТ ПРЕЛОМЛЕНИЯ ПАРАЛЛЕЛЬНЫХ ЛУЧЕЙ

А) собирающая 

Б) рассеивающая

1) лучи, параллельные главной оптической оси линзы, пройдя через нее, пройдут за​тем через ее двойной фокус

2)  лучи, параллельные главной оптической оси линзы, пройдя через нее, пересекутся затем в ее фокусе

 3) лучи, параллельные главной оптической оси линзы, пройдя через нее, будут ка​заться расходящимися из ее фокуса

4) лучи, параллельные главной оптической оси линзы, пройдя через нее, соберутся в ее двойном фокусе
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	12. 
	[image: image13.emf]
	13

	13. 
	[image: image14.emf]
	43

	14. 
	[image: image15.emf]
	21

	15. 
	[image: image16.emf]
	32

	16. 
	Установите соответствие между оптическим прибо​ром (устройством) и типом изображения получаемым с его помо​щью.

ОПТИЧЕСКИЕ ПРИБОРЫ

ТИП
ИЗОБРАЖЕНИЯ
А. Мультимедиа проектор
1) уменьшенное, мнимое

Б. Цифровой фотоаппарат
2) увеличенное, действительное

В. Дверной глазок
3) уменьшенное, действительное
А

Б

В
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	17. 
	Установите соответствие между оптическим прибо​ром (устройством) и типом изображения получаемым с его помо​щью.

ОПТИЧЕСКИЕ ПРИБОРЫ

ТИП
ИЗОБРАЖЕНИЯ
А) фотоаппарат
1) увеличенное, действительное 

Б) лупа
2) уменьшенное, мнимое

3) уменьшенное, действительное 

4) увеличенное, мнимое

А
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	18. 
	Установите соответствие между оптическими приборами и разновидностями изо​бражений, которые они дают.

К каждой позиции первого столбца подберите нужную позицию второго и запи​шите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

ОПТИЧЕСКИЕ ПРИБОРЫ
РАЗНОВИДНОСТИ ИЗОБРАЖЕНИЙ
А) плоское зеркало 

Б) фотоаппарат
1) прямое, мнимое
2) перевернутое, действительное
3)  прямое, действительное
4) перевернутое, мнимое
А

Б
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	19. 
	Установите соответствие между физическими явлениями и приборами, в которых используются или наблюдаются эти явления.

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

ФИЗИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ

ПРИБОР

А) Дисперсия 

Б) Интерференция

1) Световод 

2) Призменный спектроскоп 

3) Просветленный объектив 

4) Лупа
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	20. 
	Световой пучок выходит из стекла в воздух. Что про​исходит при этом с частотой электромагнитных колебаний в свето​вой волне, скоростью их распространения, длиной волны? Для каж​дой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличивается
      

2) уменьшается


3) не изменяется

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

Частота электромагнитных колебаний в свето​вой волне

Скорость распространения волны

Длина волны
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	21. 
	Луч света падает на границу раздела «стекло-воздух». Как изменятся при увели​чении показателя преломления стекла следующие три величины: длина волны света в воздухе, угол преломления, угол полного внутреннего отражения?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличится

2) уменьшится

3) не изменится

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Циф​ры в ответе могут повторяться.

Длина волны света в воздухе

Угол преломления

Угол полного внутрен​него отражения
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	31. 
	Небольшой предмет находится на главной оптической оси тонкой собирающей линзы, на двойном фокусном расстоянии от нее. Как изменятся при удалении предмета от линзы следующие три величины: размер изображения, его расстоя​ние от линзы, оптическая сила линзы?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличится

2) уменьшится

3) не изменится

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Циф​ры в ответе могут повторяться.

Размер изображения
Расстояние изображения от линзы
Оптическая сила линзы
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	32. 
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	33. 
	Точечный источник света находится на расстоянии d = 0,5  м от линзы с фокусным расстоянием F = 25 см и отстоит на a = 2 см от ее оптической оси. 

Как будут меняться физические величины, перечисленные в первом столбце, если начать перемещать источник света ближе к линзе и к ее оси, в направлении ее переднего фокуса?

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

ИХ ИЗМЕНЕНИЕ

А) 
расстояние f от линзы до изображения источника

Б) 
расстояние b от оптической оси линзы до изображения источника 

В) 
линейное увеличение линзы b/a 

1) уменьшается

2) 
увеличивается

3) 
не изменяется

А

Б

В
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	34. 
	Удаленный небольшой светящийся объект прибли​жают вдоль оптической оси собирающей линзы с фокусным рас​стоянием F. Установите соответствие между диапазоном, в кото​ром меняется расстояние а от предмета до линзы и характером изменения размера четкого изображения объекта, получаемого всякий раз на экране по другую от предмета стороне от линзы.

Каждому элементу первого столбца подберите утверждение из второго столбца и впишите в таблицу под заданием цифры, обозна​чающие номера выбранных утверждений

ИЗМЕНЕНИЕ РАССТОЯНИЯ а ОТ ПРЕДМЕТА ДО ЛИНЗЫ
РАЗМЕР
ИЗОБРАЖЕНИЯ
А. 10F <a<3F
1) увеличивается

Б. 3F <a<2F
2) уменьшается

В. 2F <a<F
3) не меняется

А

Б

В
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